

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO.
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

♦ POLITIKAI NAPILAP ♦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRÖMOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Seregeink előrenyomulnak Szerbia területén

Kövess tábornok csapatai elfoglalták a Belgrád alatti hegyeket — A belgrádi csatában 600 szerbet elfogtunk és 9 hajtóágyut zsákmányoltunk — Gallwitz támadása az Alduna szerb partján előrehalad — A német csapatok 1556 szerbet elfogtak és 17 ágyut zsákmányoltak — Az oroszok előretöréseit minden vonalon visszavertük

A balkáni harctér A Belgrád körüli hegyek elfoglalása

Budapest, október 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a balkáni hadszínterről:

A Macsvában és Obrenowacnál nincs jelentősebb esemény.

A Belgrádon át előrenyomuló osztrák-magyar és német csapatok kiűzték a szerbeket a várostól délkeletre és délnyugatra levő első elcsúszott állásaikból. Itt a mi csapataink rohammal vették be a Zöldhegyet és a Velky Vracart.

Semendria és Pozarevac körül szövetségeseink hadosztályai ismét tetemes tért nyertek.

Belgrád bevételénél a cs. és kir. csapatok 9 hajtóágyut, 26 tábortábori ágyúcsövet, 1 fényezőró, számos gépjegyet, sok löszert és egyéb hadianyagot zsákmányoltak, 10 tisztet és 600 főnyi legénységet elfogtak. Az ellenség véres vesztesége igen nagy volt.

A dunai flottilla számos folyam-aknát és orosz tengeri aknát emelt ki.

HÖFER attábormagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A németek sikerei az Aldunánál

Berlin, október 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a balkáni hadszínterről:

A Drina mellett további harcok fejlődnek.

A Sabac és Gradiste közti arcvonalon a dunai átkelés befejezést nyert.

Belgrádtól délre elfoglaltuk a magaslatokat Zarkowo és Mirijewo között.

Tovább keletre a támadás folyamatban van. A rami Duna-hajlásban rohammal elfoglaltuk az Anathema-állást. Tovább lefelé Orsováig helyenkint ágyuharcok vannak.

A német csapatok eddig 14 tisztet, 1542 főnyi legénységet fogtak el és 17 ágyut, köztük 2 nehezet, valamint 5 gépjegyet zsákmányoltak.

A szerbek órlási veszteségei a belgrádi csatában

Bukarest, október 11. Az itteni lapok haditudósítói jelentik, hogy a szerbek a Duna és a Száva mentén vívott harcokban óriási veszteségeket szenvedtek. Az osztrák-magyar és a német tüzéség szétlőtte a francia és az angol ütegeket. — A németek a Cigányszigeten 600 szerb katonát temettek el. Belgrád utcáin a szerb katonák holttesteit hevernek. A vidéki kórházak tele vannak sebesültekkel.

Segítő csapatok Nisben

Bukarest, október 11. Nisből jelentik, hogy az első francia és angol csapatok odaérkeztek. A segítő csapatokat nyomban az északi arcvonalra küldték.

A szerb főhadiszállás

Szófia, október 11. (Magyar Távirati Iroda.) A lapok jelentik Nisből: A szerb főhadiszállás még Kragujevacban van, de a hadvezetés körében nagy bátortalanság állott be. Hogy a főhadiszállást hova készülnek helyezni, arról nincs hír.

Delcassé belebetegedett

Belgrád elestébe

Genf, október 11. (Magyar Távirati Iroda.) A francia külügyminiszteriumba éppen akkor érkezett meg Belgrád elestének híre, amikor Delcassé külügyminiszter a Nisből érkezett jelentések alapján megnyugtató jelentést készített a minisztertanács részére. A szerb főváros elfoglalásáról szóló jelentés valósággal lecsúszott telefonált Viviani miniszterelnöknek, hogy beteg és nem mehet el a minisztertanácsba. Ilyenformán Viviani miniszterelnök tesz holnap jelentést a helyzetről a nagy parlamenti bizottságnak.

Lefoglalt municiós hajók

Galac, október 11. (Az Est.) A Belgrád orosz gőzessel öt municiós-szállító hajó haladt a Dunán Szerbia felé. A hajók csak Lom-Palanka bolgár kikötőig jutottak és itt a bolgárok lefoglalták. Öt másik hajó, amely szintén municiót szállított a Dunán Szerbiának, visszafordult.

A szaloniki csapatszállítások

Rotterdam, október 11. A Daily Mail jelel Szalonikiból: Eddig 32,000 főnyi francia és angol csapatok szálltak partra, köztük 5000 angol. A görög határon levő bolgár csapatok parancsot kaptak, hogy a szerb határra induljanak.

Venzelozs kivándorol

Konstantinápoly, október 11. — (Magyar Távirati Iroda.) Venzelozs volt miniszterelnök elköltözni készül Görögországból. Hír szerint Franciaországban telepszik le.

Elsüllyesztett francia szállítóhajó

Konstantinápoly, október 11. — (Magyar Távirati Iroda.) Kaneából jelentik: Egy német tengeralattjáró naszád pénteken a Libyai-tengeren elsüllyesztett egy francia csapatszállító gőzöst.

Angol offenzíva Grey ellen

Manchester, október 11. (Magyar Távirati Iroda.) A Manchester Guardian folytatja Grey államtitkár elleni támadásait. A lap azt írja, hogy Grey felelős a balkáni diplomácia kudarcáért s neki kell viselnie érte a következményeket.

Az angol külügyi hivatal megváltó tervel

Lugano, október 11. (Magyar Távirati Iroda.) Az Idea Nazionale írja: Az angol külügyi hivatal új hadműveleti tervet dolgozott ki, amely arra volna hivatva, hogy az egész balkáni helyzet megdöbbenben (!) átalakítsa, a német és az osztrák-magyar invázió tervét halomra döntse és Romániát és Görögországot megnyerje az entente részére. Az új tervben az angol hajóhad játszaná a főszerepet.

A Dardanellák ostroma

A német buvárhajók pusztításai az Aegaei-tengeren

Konstantinápoly, október 11. A főhadiszállás jelenti:

A Dardanella-arcvonalon, valamint a többi arcvonalon nem volt változás. Megállapítást nyert, hogy egy nagy szállító gőzöst, valamint az „Arabie” nevű segédcirkáló szeptember közepén egy német tengeralattjáró elsüllyesztette.

URANIA

Debreceen legnagyobb,
legelőkelőbb mozgó
EGYHÁZ-TÉR.
TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

A legérdekesebb szíjlet az
eddig kiadott filmek között

MANYA

a török leány
exotikus kalandordrámája
4 felvonásban.

Ragyogó rendezés.

Pazar kiállítás.

Muki, mint kínai
vigjáték.

Gomba és a szerelem
vigjáték.

Képek a katonaeletről
aktuális.

Előadások kezdete 5, 7 és 9
órákor rendez helyi árakkal.
Folytatólagoz bemenet.

APOLLO

Ma, kedden

Előadások 5 és 7 órákor
félhétárakkal, 9 órákor
rendes helyi árakkal.

Budapesten nagy
sikert aratott!

Egy élet ára

vigjáték.

Muki elvesztette

a feleségét

vigjáték.

Kacér völgyény

bohózat.

FIUME

természeti felvétel.

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, október 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Az oroszok tegnap egész északkeleti arcvonalunkon lényegesen alábbhagytak támadásaikkal.

Az ellenség csak a Strypa melletti hadálásaink ellen intézett néhány támadást, melyek épp úgy, mint az előző napokban, reá nézve teljes balsikerrel végződtek.

A Deleznyca és az alsó Styr közötti szakaszon az ellenséget északkelet felé vetettük vissza.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Dünaburg előtt és Vidsytől északkeletre visszavertük az oroszok támadásait.

Smorgontól nyugatra lelőttünk egy ellenséges repülőgépet.

Lipóti bajor herceg tábornagy hadcsoportja: Baranowiczitől keletre könnyűszerrel visszautasítottunk egy erős ellenséges előretörést.

Linsingen tábornok hadcsoportja: A Kuchoka-Wola környékén vívott lovasharcokban az ellenséget a Beziminaja és Wiesiolucha szakasz mögé vetettük vissza. — Jeziernynél az ütökötök még nem értek véget.

Blolskaja-Wolától északra az ellenséget elűztük.

Gróf Bothmer tábornok hadserege újból visszautasított erős ellenséges támadásokat. A német csapatok elfoglalták a Hladkytól délre (a Sereth mellett, Tarnopoltól 15 kilométernyire északnyugatra) emelkedő magaslatot és a Hladky faluból ellenük intézett három orosz előretörést visszaverték.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Orosz vereség a Serethnél

Csernovic, október 11. (Magyar Távirati Iroda.) Zaleszczyki közelében, a Sereth torkolatánál két nap óta heves tüzési harcok folynak. Az oroszok egymásután többször előre törést kíséreltek meg, az osztrák-magyar tüzéség azonban srápnél-záporral fogadta az orosz rohamoszlopokat. Az oroszok erre nagy veszteségeik mellett kénytelenek voltak visszavonulni.

Riga bombázása

Berlin, október 11. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: Egy német hidroplán megjelent Riga fölött és tíz bombát dobott le a pályaudvarra. A bombák nagy károkat okoztak.

Elsályodt orosz cirkáló

Pétervár, október 11. (Magyar Távirati Iroda.) — A Nowoje Wremja-ban megjelent gyászjelentésekből megállapítható, hogy egy orosz cirkáló a Keleti-tengeren egész tisztikarával elveszett.

Az olasz háboru

Budapest, október 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Tegnap a délnyugati arcvonalon sem voltak nagyobb harcok.

Az olaszoknak a Mrzli Vrh. ellen intézett támadását már tüzéségünk tüze meghiúsította.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Olaszország és Szerbia

Stockholm, október 11. (Magyar Távirati Iroda.) Az *Aftenbladet* jelenti Rómából: Az olasz kormány megtiltotta, hogy Szerbia mellett tüntetéseket rendezzenek.

A belga-francia harotér

A német repülők nagy sikerei

Berlin, október 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Souchez—Nouville környékén és a Champagneban Le Mesniltől északkeletre visszavertük az ellenség kézigránát-támadásait.

Harci repülőink tegnap végeztek négy ellenséges repülőgéppel. Egy angol repülőgép Poperinghetől keletre lezuhant. Lillefől északnyugatra Immelmann hadnagy 4000 méter magasságban legyűrt egy kétfedelű angol harci repülőgépet. Ezzel az említett tiszt rövid időn belül négy ellenséges repülőgépet pusztított el. Ezenkívül Somme-Pynál a Champagneban és a Maas-magaslatokon, Hattonchateltől nyugatra, légi harcban egy-egy francia kétfedelű repülőgépet lelőttünk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A champagnei csata

Champagne, október 11. (P. L.) Több napos szünet után, melyet az ellenség kiegészítésekére és csapateltolásokra használt föl, október 5-én heves tüzési akció kezdődött és október 6-án kezdetét vette az új francia offenzíva. Az összes támadásokat simán visszautasítottuk. Az ellenség kezében volt kisebb árok-részeket Navarin-Fermétől keletre, a Souain-Sommery ut kanparulatánál erőlyes támadással visszaszereztük. Egy harci repülőnk ma a Champagneban tíz méter távolságból felrobantott egy francia kötött léghajót. A léghajó égre zuhant le az ellenséges vonal mögött.

A francia foglyok elmondták, hogy az volt a tervük, hogy Vouziers-t a földdel egyenlővé tegyék. A franciák azt hiszik, hogy nyolc nap alatt birtokukba veszik a várost. Sebesülteink ezzel szemben azt mondják, hogy a franciák a súlyos harcok dacára sem érhetik el céljukat, mert a németek szívós ellenállásán minden támadásuk megtörik.

Készülődés Flandriában

Lyon, október 11. (Magyar Távirati Iroda.) Az egész Yser-vonalon lázas tevékenység észlelhető. A németek megerősítik védműveiket. Az angolok és a franciák szárazon és vízen döntő eseményeket készítenek elő.

Debrecen négy és fél milliót jegyez a harmadik magyar hadikölcsönből

A tanács előterjesztése a közgyűléshez

Harmadszor fordul az állam az ország népéhez, hogy a hadviselés költségeinek fedezésére nemzeti kölcsönt jegyezzen. Ennek az ügynek a szolgálatába szegődött Debrecen város vezetősége Domahidy Elemér főispánal az élén, aki nyomban, amikor a harmadik hadikölcsön kibocsátásának ténye a nyilvánosság elé jutott, sorompóba szólította mindazokat, akik a siker érdekében tevékenykedhetnek. Bizalmas értekezleten tárgyalták meg azokat a tennivalókat, amelyekre a közönség minél nagyobb mérvű áldozatkészségének fölkeltésére szükség van.

Jó példával kíván előljárni maga Debrecen városa, amely az eddigi jegyzéseit meghaladó összeget fog jegyezni a harmadik hadikölcsönből. Márk Endre udvari tanácsos polgármester a városi tanács mai ülésén bejelentette, hogy a Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt tartott bizalmas értekezleten az a vélemény alakult ki, hogy Debrecen városának példaadóan kell kivennie a részét a most kibocsátásra kerülő nemzeti kölcsönből. Az a terv, hogy Debrecen városa 4,500,000 koronát jegyez a harmadik hadikölcsönből.

A bejelentést a városi tanács magáévá tette és ilyen értelemben tesz előterjesztést az október 16-ra összehívott városi közgyűlésnek. — Vargha Elemér dr. th. főjegyző tanácsnok már ma délben ajánlattételre hívta föl a debreceni bankokat, hogy milyen feltételek mellett hajlandók a városnak rendelkezésére bocsátani a jegyzéshez szükséges összeget. — A beérkező ajánlatokat a jog- és pénzügyi bizottság már a holnap, kedden délután tartandó ülésén tárgyalni fogja.

Debrecen városa ezzel az újabb ötödfél-millió hadikölcsönjegyzéssel az első közé kerül ama vidéki városok között, amelyek eddig legnagyobb összegekkel jegyeztek a nemzeti kölcsönből. Debrecen az első hadikölcsönből 2,000,000 koronát a másodikból 3,500,000 koronát jegyzett és a harmadikból jegyzendő 4,500,000 koronával 10,000,000 koronára rug a hadikölcsön-jegyzése. Ezenfelül a gyámpénztárnak külön 100,000 korona jegyzése van.

Itt jegyezzük meg, hogy a harmadik hadikölcsönre szóló jegyzések lebonyolítására a város házipénztára is engedélyt nyert a pénzügyminisztertől.

A király megoldotta a címer és jelvénykérdést

A magyar címer és a nemzeti szín a külképviseletnél és a hadi lobogón

Budapest, október 11. A hivatalos lap holnapi száma királyi kéziratokat tartalmaz, melyek egy nagyjelentőségű közjogi kérdésnek: a címer- és jelvénykérdésnek megoldását foglalják magukban.

A probléma megoldása úgy történik, ahogyan az a dualizmusnak és abban Magyarország önálló államiságának a legkorrektebbül megfelel. A kétféjű sas és a fekete-sárga szín a jövőben az osztrák császárság szímboloma lesz s mellette teljes paritással érvényesül a magyar címer és a magyar nemzeti szín. A két cimert ő Felsége házi cimere köti össze.

A korrekt közjogi megoldás ő Felsége királyi kéziratának értelmében úgy a közös külképviseletnél, mint a közös hadsereg zászlajában és a haditengerészetnél is érvényesülni fog.

A címer- és jelvénykérdésnek évtizedek óta vajudó megoldása a háboru izgalmi közepette is jóleső érzést fog kelteni országszerte és tanuskodik arról is, hogy ő Felsége bölcsesége rendületlenül a dualisztikus államformában és ennek keretében a magyar nemzet érvényesülésében látja a monarchia boldogulásának alapját.

OKTÓBER 1-TŐL LAPUNK ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Helyben: 1 óra K 1.40, negyedévre K 4.—
Vidékre: 1 óra „ 1.50, negyedévre „ 4.50
Egyes szám ára 4 fillér. — Vasár- és ünnepnapokon 6 fillér.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD: A modell, eredeti színmű. (Bemutató előadás.)
SZERDA: A modell, eredeti színmű.
CSÜTÖRTÖK: Hoffmann meséi, opera. (Csőregh Jenő, a Kolozsvári Nemzeti Színház tenoristájának vendégjátéka.)
PÉNTEK: Koldusdiák, operett. (Csőregh Jenő második vendégjátéka.)
SZOMBAT: Cigányszerelem, operett. (Csőregh Jenő harmadik vendégjátéka.)

— A miatt. Az lést tartáság csökfognak távari taná

— Krom órakFerenc tkerületi f a gyászmu, előkeutca 18. megjelenésajtott csaének. MEndre udGyörgy f dományeg Sass Béla jámin, Le Béla dr., Láng Nár Béla dr. res, Mate Imre közé kir. tanfel intézeti ig Sándor, S naziumi t pénztárnol borított k pök mon imát, ame közönsége megindult metőbe, ah helyezték.

Kissfiának elh zott meg a becsülés, a sága a ki egyetem t jelenésével lánál. A vettek az ifjuság. Is végtelen j zett végte szellemébe szánt költ boru köve fordította. Medgyasz kéhez.

— Ez város tud kosoknak ján kívánj tendei terr jelentés fo szegezve lisztről ké kezett lak egy 1000 fa-kiterme gos Refor testáns Ir városunkb 400—500 lisztmenny hogy Deb előállításá doskodnia. lására kér Szabolcs- fölterjeszté reskedelmi

— Az egyetem k korona ho koronát k részére. A folyósításá ceni banko a mindenk bánál 1 és egyynolca hónap felm

HIREK

— **A polgármesterek gyűlése a drágaság miatt.** Az ország polgármesterei szerdán gyűlést tartanak Budapesten, amelyen a drágaság csökkentésére irányuló akció kérdésében fognak tárgyalni. A gyűlésen Mérk Endre udvari tanácsos polgármester is részt vesz.

— **Kiss Ferenc gyásza.** Ma délután három órakor ment végbe Kiss Istvánnak, Kiss Ferenc tudományegyetemi prorektor, egyházközségi főjegyző fiának a temetése. Már jóval a gyászszertartás megkezdése előtt nagyszámú, előkelő közönség jelent meg a Kölcsey-utca 18. számú gyászházban, hogy tömeges megjelenésével is kifejezést adjon a mélyen sújtott család fájdalmában való őszinte részvételnek. Megjelentek a többek között: Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Magoss György főügyész, Bernolák Nándor dr., a tudományegyetem rektora, Erdős József dr., Sass Béla, Ferenczy Gyula dr., Csányi Benjámin, Lencz Géza dr., Tóth Lajos dr., Kun Béla dr., Zoványi Jenő, Pápay József dr., Láng Nándor dr., Thegze Gyula dr., Thankó Béla dr. egyetemi tanárok, Szabó Lajos esperes, Materny Lajos ág. ev. főesperes, Dóczy Imre középiskolai felügyelő, Hajdu Ferenc dr. kir. tanfelügyelő, Veress István dr. tanítóképző intézeti igazgató, Mitrovits Gyula dr., Sinka Sándor, S. Szabó József, Nagy József főgimnáziumi tanárok, Rózsa Sándor kollégiumi pénztárnok és még számosan. A koszorúkkal borított koporsó felett **Baltazár Dezső** dr. püspök mondott gyönyörű, magasszárnyalású imát, amely könnyekig meghatotta a gyászoló közönséget. A főiskolai kántus éneke után megindult a gyászmenet a Kossuth-utcai temetőbe, ahol az elhunytat örök nyugalomra helyezték.

Kiss Ferenc egyetemi tanár, prorektor fiának elhunytát alkalmából melegen nyilatkozott meg az a benső szeretet és igazi nagyrabecsülés, amellyel az egyetem tanárai és ifjúsága a kiváló professzort körülveszik. — Az egyetem tanácsa vasárnap délben testületi megjelenésével fejezte ki részvétét a gyászoló családnál. A temetésen a rektor vezetésével részt vettek az egyetem összes tanárai és az egész ifjúság. Ismerve Kiss Ferenc nemes lelkületét, végtelen jóságát és az ifjú generáció iránt érzett végtelen szeretetét, a tanártestület az ő szellemében vélt eljárni, amikor a koszorúra szánt költséget a háboruban elesett és a háboru következtében elhalt hősök árvái javára fordította. E célból a rektor 50 koronát küldött Medgyaszay Miklóshoz, az árvaszék elnökéhez.

— **Ezer vagon liszt kell Debrecennek.** A város tudvalevően összeíratta azoknak a lakosoknak a lisztszükségletét, akik a város után kívánják maguknak biztosítani a jövő esztendői termésig a kenyér- és főzőlisztet. A bejelentés folyamán összeirt szükségleteket összegezve 5,823,283 kilogramm kenyér- és főzőlisztről kell gondoskodnia a városnak a jelentkezett lakosok számára. A város a télen mintegy 1000 orosz foglyot fog foglalkoztatni a fa-kitermelés munkájában, valamint az Országos Református Lelkészegyesület és a Protestáns Irodalmi Társaságnak október végén városunkban tartandó nagygyűléseire érkező 400—500 vendég élelmezéséhez szükséges lisztmennyiséget is figyelembe kell venni, úgy, hogy Debrecen városának 1000 vagon liszt előállításához szükséges gabonáról kell gondoskodnia. Ennek a mennyiségnek a bevásárlására kér a város engedélyt Debrecen, Hajdu-, Szabolcs- és Biharmegye területén, abban a fölterjesztésben, amelyet ma küldtek el a kereskedelmi-, illetve belügyminiszternek.

— **Az egyetem költségei.** A város az egyetem költségeihez megajánlott 5,000,000 korona hozzájárulásból január 1-én 500,000 koronát köteles utalványozni a kultuskormány részére. Az 500,000 korona kölcsönképpen való folyósítására ajánlatot kért a város a debreceni bankoktól. A Magyar Általános Hitelbank a mindenkori Osztrák-Magyar Bank kamatlábjánál 1 és fél százalékkal magasabb kamattal, egynyelcad százalékos folyósítási jutalék és 3 hónapi felmondási idő kikötése mellett tett aján-

latot a kölcsön folyósítására, azonban a későbbi tárgyalások során a jutalékot redukálta egytized százalékra és garantálta, hogy egy esztendőn belül nem mondja fel a kölcsönt. A tanács a bank ajánlatát elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek.

— **Elszámolás a gyermeknapról.** A következő sorok közlésére kértünk fel: A gyermeknapon az urnákba és a perselyekbe befolyt összeg megszámlálása a vezetőség közreműködésével tegnap vette kezdetét a Debreceni Első Takarékpénztár helyiségében a tisztviselők szíves közreműködésével és megolvásása előreláthatóan néhány napot fog igénybevenni. **Kesserű Lajos** dr. kir. törvényszéki elnök urnak, a Debreceni Patronázs Egyesület elnökének rendelkezése értelmében a gyermeknap gyűjtés elszámolásával Fodor Emil ur. a Debreceni Patronázs Egyesület titkára, ki az erre vonatkozó intézkedéseket tette, bizatott meg, miért is az összes gyűjtéseket, adományokat, stb. nevezettnek címére (Állami gyermekmenhely gondnoki hivatala, telefon 161. szám) kérik beküldeni. Az egyes körökhöz, egyesületekhez, kávéházakhoz, vendéglőkhöz és a vasúti pénztárhoz gyűjtés végett kiadott perselyekért, valamint a tisztelt kereskedők és iparosok által adományozandó összegek átvételért megbízottunkat fogjuk kiküldeni, aki által átvett összegekről szintén titkáruk számol be; a kiadások számlái is kifizetés végett a titkárhoz küldendők be. A titkár a gyermeknap elszámolás megejtése után fennmaradó tiszta jövedelmet, az erre kijelölendő bizottság felülvizsgálása után, Sztankay F. Béla fémipari szakiskolai igazgató urnak, az egyesület pénztárosának fogja átadni. **A gyermeknap rendezőbizottsága.**

— **Három szántógépet vesz a város.** Gruner Lipót gazdasági tanácsnok a tanács megbízásából két gőzeket vásárolt, amelyek a Mandel Samu bérlőtől házi kezelésbe vett pallyai városi földbirtokon már működésben is vannak. A két szántógép azonban kevés ahhoz a munkához, amit a város el akar végezni. — Ugyanis a város bérlétszántás által akar segítségére lenni a földbirtokosoknak, akiknek a háború állapot miatt nem áll rendelkezésükre megfelelő munkaerő. A város tanácsa ezért ma elhatározta még egy Stock-rendszerű szántógép beszerzését is, amely 37,000 koronába kerül; a másik két gép 40,255 koronájában van a városnak.

— **Földrengés a Bánátban.** Temesvárról táviratozzák: A múlt éjjel egész Temes- és Torontál-megyében két erős földrengést éreztek. Különösen erős volt a földrengés Bánát és Módos községekben, ahol több ház kéménye bedőlt.

— **A debreceni tudományegyetem létesítésének története.** A tisztviselő református egyházközség elhatározta, hogy megírta a debreceni tudományegyetem létesítésének történetét és bizottságot alakított a történet anyagának összeállítására. Debrecen városa részéről ebben a bizottságban. **Csűrös Ferenc** kulturatanácsnok vesz részt.

— **Tánciskolai értesítés.** A haladó növendékek táncanfolyama szerdán, e hó 13-án este 6 órakor kezdődik az ipartestület dísztermében (Simonffy-utcai városi bérház, 1. szám). Berirakozni lehet egész nap az Uránia-színház kerestépiületében levő lakásomon. **Ch. Percel Carola** táncanárnök.

— **Letartóztatás a vásárban.** A rendőrség ma a nagyvásárban letartóztatta Kádár Lajost és a vele együtt élő Bezsán Zsuzsannát. Kádár Lajos többszörösen büntetett zsebtolvaj, aki Debrecenből ki van tiltva.

— **A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál** jegyzett 5 és fél százalékos és 6 százalékos szabad és zárolt hadikölcsön-kötvények pénztári elismervények elenében a hivatalos órák alatt átvehetők.

Debrecen egyedüli látványossága a hadikiállítás. — Belépti-díj 50 fillér, katonai legénység és gyermekek részére 20 fillér.

Apró hirdetések

Finom hímzéseket, horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családanya — olcsó árak mellett. — Kéri a n. é. közönség pártolását, hogy családját a háboru tartama alatt fenntartsa. Késes-utca 37. Nyiriné.

Szép butorozott szoba villanyvilágítással közel a főtérhez, azonnal kiadó. Ugyanott többféle kályhák eladók. Iskola-utca 8. sz.

Szénvignetta ezenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Lakbérleti szabályzat kiadó cédulák bármilyen leírással kaphatók a kiadóhivatalban.

Kiadó
Szócarnok és vendéglő!
A Kossuth- és Piac-utca sarkán lévő legmodernebb berendezésű alagsori vendéglő és szócarnok 1. évi november 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Első Takarékpénztárhoz.

A valódi PALMA

SKOSZ
Elsőrendű hátszoroson kívül abszolút ártalmatlan és vegyíztá mentholl tartalmas és éppen ezért minden házban lenniük kell, hanem belsőleg is állandóan igénybe veszik. A

PALMA

SKOSZ
Az a bedőrmelés alatt csillapítja a fájdalmakat. Erősítő és hástó hatású fogymo- legben, hidegben egyaránt nagy szolgálatot tesz katonáknak a háboruban. Hogy mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA

SKOSZ
Katonáknál, legjobban bizonyított az a körülmény, hogy a magyar katonák el sem tudták némiány ilyet

PALMA

SKOSZ
Nálunk és magyar katonák között ismert

PALMA

SKOSZ
Nálunk el sem engedik.

A Palma alapárak:
Próba üveg ára . . . 40 fill.
Közép üveg ára . . . 1.— kor.
Nagy üveg ára . . . 2.— kor.

PALMA

Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD
gyógyszerész
Debrecen, Piac-utca 30.
Kossuth patika.

100 liter házi ital
frissítő, jóízű és szomjat oltó, csekély költséggel bárki által készíthető. Kaphatók: ananás, alma, grenadine, málna, muskotálykörte, borsmenta, narancs, waldmeister, meggy. — Sikertelenség kizárva. — Ezek a házi italok nyáron behűtve és télen forralva, rum és pálinka helyett élvezhetők. — Az alkatrészek ára pontos előírással együtt utánvétellel bérmentve K 450. — Öt ilyen adaghoz 1 adagot ingyen adok. — Gazdaságok, gyárak, nagyobb háztartások, műhelyek stb. számára megbeszélhetetlen, mert a munkás felfrissül, nem reszegedik meg tőle és munkaképessége nem csökkenik.
GROLICH JÁNOS, Angyal-drogéria,
Brünn 619. sz. (Morvaország).

Gazdák figyelmébe!
KORPA
központtól megállapított árban kapható
Ifj. Csengeri Ignácnál
Hatvan-utca 65.

SOMOSSY LÁSZLÓ
DEBRECEN, Kistemplombazár
Megérkeztek
**az őszi és téli divatkelme-
ujdonságok**
FLANELLEK — SELYMEK
VELEZEK — BÁRSONYOK.
! Óriási választék!

Boros hordók!!
500 hektó új, 250 hektó használt, 25 litertől 650 literig. Továbbá új zsiros hordók és káposztás kádak minden nagyságban kaphatók hordógyáramban.
Báró Gyórfy Miklós
Nap-u. 4. Interurban-telefon 12-83.

